
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
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Ata da 2ª Reunião Extraordinária de Colegiado do Curso de Bacharelado em Engenharia
Elétrica  da  Unidade  –  Nepomuceno,  realizada  em  trinta  de  novembro  de  2017,  às
14h00mim, no auditório do CEFET-MG Nepomuceno. O Presidente, Prof. Rodrigo de Sousa
e  Silva,  iniciou  os  trabalhos  com  a  contagem  do  quórum,  verificando  a  presença  dos
seguintes  membros:  Professores  Cristhian Flamarion Gomes de Carvalho,  Juliana Vilela
Lourençoni  Botega,  Cíntia  Ribeiro  Andrade,  Larissa  Carvalho  Soares  Amaral  e  Israel
Teodoro Mendes. Presente o membro discente Allan Vinícius Pereira Machado. Presente o
secretário do Curso de Bacharelado em Engenharia Elétrica, Luciano dos Reis Fabi, a quem
coube  lavrar  a  presente  ata.  Verificada  a  suficiência  de  quórum,  pelo  Presidente  do
Colegiado foi colocada então em votação a pauta do dia, que foi aprovada por unanimidade,
iniciando-se então as deliberações sobre o primeiro item: 1) Alterações e inserções de pré
e có-requisitos nas disciplinas Sistemas Microprocessados, Laboratório de Sistemas
Microprocessados  e  Medidas  Elétricas. O  prof.  Rodrigo  recordou  aos  membros  do
Colegiado que em reunião pretérita deste órgão, realizada em doze de julho de 2017, foi
discutida a sugestão da Prof. Antônia Navarro Gómez de que a disciplina Medidas Elétricas
recebesse  como  có-requisito  a  disciplina  Circuitos  Elétricos,  tendo  então  os  presentes
naquela ocasião aprovado a sugestão, porém solicitando que a mesma fosse remetida por
primeiro ao NDE – Núcleo Docente Estruturante do Curso de Bacharelado em Engenharia
Elétrica, sendo que após análise daquele órgão, estaria pronta para ser aprovada ou não no
Colegiado.  Disse  então  o  prof.  Rodrigo  que  tal  assunto  foi  debatido  junto  ao  NDE em
reunião realizada no dia dezesseis de setembro do corrente, tendo sido aprovada naquele
Conselho Consultivo por este haver entendido, após consulta nos respectivos ementários
que,  de  fato,  para  um  melhor  aproveitamento  da  disciplina  Medidas  Elétricas  se  faz
necessário que o aluno tenha conhecimentos adquiridos na disciplina Circuitos Elétricos I.
Disse ainda o prof. Rodrigo que aproveitou a oportunidade da referida reunião para inserir
na pauta do NDE a sugestão feita pelo prof. Israel de alterar a condição da disciplina de
Sistemas Microprocessados de có-requisito para pré-requisito da disciplina Laboratório de
Sistemas  Microprocessados,  uma  vez  que  os  assuntos  eram  correlatos.  Acerca  desta
segunda alteração, que também foi aprovada naquele conselho consultivo, explicou o prof.
Rodrigo aos presentes que tal modificação se respalda no argumento de que para o aluno
ter melhores condições didáticas de aproveitamento das práticas de laboratório em sistemas
microprocessados, faz-se por primeiro necessário que o mesmo tenha contato com toda a
teoria  da  disciplina,  sendo  que  vendo-a  de  forma  concomitante  seria  menos  produtivo.
Estando  os  membros  do  Colegiado  cientes  da  resposta  positiva  do  NDE  sobre  tais
alterações, deliberaram os membros por bem aprová-las no Colegiado, solicitando então ao
presidente que as enviasse ao seu trâmite regular, ou seja, em processo para a Diretoria de
Graduação para apreciação. Superado tal item de pauta, passou a discussão do seguinte: 2)
Propostas para elaboração do TCC. Dada a palavra aos membros do Colegiado, estes
disseram que, tomando por base os regulamentos de TCC dos campus de Divinópolis e
Araxá conforme decidido em reunião do dia 08 de novembro, avançaram a discussão nos
seguintes  pontos:  a) o  TCC I   do  Curso  de  Bacharelado  em  Engenharia  Elétrica  será
exclusivamente individual, ou seja, sob nenhuma hipótese poderá ser realizado por pares de
alunos ou grupos;  b) será solicitado ao professor  responsável  por  ministrar  a disciplina
Metodologia de Pesquisa – disciplina ofertada no período anterior à disciplina TCC I e pré-
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requisito da mesma – que oferte aos alunos seminários onde possam discutir e amadurecer
ideias  para  o  TCC;  c) o  TCC  II  será  apresentado  no  formato  de  Monografia,  com
apresentação oral  a  ser  avaliada por  uma banca composta pelo  orientador  e mais dois
professores, sendo que ficará sob a responsabilidade do primeiro a escolha dos outros dois
membros; e  d)  deverá ser elaborado um Formulário de Solicitação de Defesa de TCC, o
qual será preenchido pelo orientador – constando inclusive o nome dos membros da banca
avaliadora – e apresentado ao Colegiado do Curso de Bacharelado em Engenharia Elétrica
com no mínimo um mês de antecedência da data prevista para defesa, para ser aprovado
pelo  mesmo.  Por  fim  foi  dito  pelos  membros  que  o  texto  base  para  a  elaboração  do
Regulamento  do  TCC  do  Curso  de  Bacharelado  em  Engenharia  Elétrica  do  campus
Nepomuceno será o de Araxá, por estar mais condizente com a realidade deste campus
CEFET-MG e com as pretensões do Colegiado para uma melhor persecução do curso. Por
fim, aberta a palavra aos membros do Colegiado para informes e solicitações, pelo membro
discente Allan Vinícios foi  sugerido que se formatasse um curso na área de física,  com
conteúdo  específico  para  auxiliar  os  alunos  que  estiverem  cursando  a  disciplina  de
Resistência  dos  Materiais,  uma vez  que  os  discentes  vêm encontrando  dificuldades  na
referida  matéria  devido  ao  não  conhecimento  de  alguns  fundamentos  de  Física.  Ficou
definido que a coordenação do curso fará reuniões com os professores das disciplinas de
Física e Resistência dos Materiais e os alunos,  para analisar a viabilidade de tal  curso,
havendo inclusive a possibilidade do mesmo ser ministrado por outros alunos. Nada mais a
tratar, foi dada por encerrada a reunião às 15h45min, tendo sido lavrada a presente ata por
mim, Luciano dos Reis Fabi, que depois de lida e achada conforme, segue assinada por
todos os presentes.

Prof. Rodrigo de Sousa e Silva (Presidente)

Prof. Cristhian Flamarion Gomes de Carvalho

Profa. Juliana Vilela Lourençoni Botega

Profa. Cíntia Ribeiro Andrade

Profa. Larissa Carvalho Soares Amaral

Prof. Israel Teodoro Mendes

Allan Vinícius Pereira Machado

Luciano dos Reis Fabi
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